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гр. София,  20.11.2024 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Второ отделение 39 състав, 

в публично заседание на 20.11.2024 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Миглена Николова  

  

 
 
  

  

при участието на секретаря Александра Вълкова, като разгледа дело 

номер 9288 по описа за 2023 година докладвано от съдията, и за да се 
произнесе взе предвид следното: 

 След спазване на разпоредбите на чл. 142, ал. 1 ГПК, във връзка с чл. 144 от 

АПК, на именното повикване в 14:40 часа, се явиха: 

 

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – ПУКО ЕНД ПУКА ЕЙДЖЪНСИ ООД - редовно уведомен, 

представлява се от адв. В., редовно упълномощена, с пълномощно по делото, приета 

от съда от преди.    

 

ОТВЕТНИКЪТ – ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР НА КУЛТУРАТА, редовно уведомен, 

не се явява, не се представлява.   

 

ЗАИНТЕРЕСОВАНА СТРАНА – ВОЕННА АКАДЕМИЯ „ГЕОРГИ САВА 

РАКОВСКИ“, представлявана от генерал - майор Т. Д., редовно уведомена, не се 

явява представител.   

 

СГП - редовно уведомена, не се представлява.    

 

СЪДЪТ- По хода на делото? 

АДВ. В. - Да се даде ход на делото. 

 

СЪДЪТ като взе предвид становището на жалбоподателя и липсата на процесуални 

пречки за даване ход на делото,  

                                         

   ОПРЕДЕЛИ: 

                             ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО. 

 



ДОКЛАДВА: Молба на ответника от 24.07.24г с изискани доказателства и Молба на 

заинтересованата страна от 25.07.24г с изискани доказателства. Жалбоподателят се е 

запознал с тях.  

АДВ. В. - Не възразявам да се приемат. Представям насрещни на тях доказателства. 

Относно изявленията на заинт. страна, че причината за липсата на съгласуване на 

изложбата били неуредени договорни отношения- представям писмо от 22.02.2024г., 

че са ни уредени договорните отношения. Представям Анекс за продължаване на 

Договора за изложбата за „Живите динозаври“, предхождаща процесната, както и 

съгласуването на изложбата „Великани и дракони“ от Столична община, Дирекция 

„Зелена система“, в изпълнение на изискванията на Военна академия. Също така и 

писмо, подписано от г-н Т. Д., което е коментирано и в обжалвания адм. акт, с което 

Военна академия изразява съгласието си за разполагане на тази изложба от 10.09.23г. 

– 10.11.23г., което моля да цените като изразено становище извън процеса от заинт. 

страна/по отношение на това, дали тя е утвърдила разполагането на  тази изложба, 

след получаване на съответните становища от Министерство на културата/. По 

отношение на представените доказателства от Министерство на културата се доказва 

тезата на жалбоподателя, че за целия период от 2015г. до 2023г., въпреки наличието 

на общо 36 Договора за разполагане на събития, изложби, кинопрожекции, 

кинофестивали, не е давано никакво такова разрешение. Моля да видите по същество, 

че 3-те издадени такива, през 2013г., 2014г. и 2015г., касаят единствено разрешение за 

поставяне на конструкция /СМР/, но не и за самото мероприятие. Това е една огромна 

сцена, с трибуни, която съставлява масивна конструкция, разположена до езерото във 

Военна академия, която при всички положения предполага съгласуване с множество 

органи, вкл. с Министерство на културата и Гл. архитект на района по реда на ЗУТ, 

тъй като касае извършване на СМР-та. Но в тези съгласувателни писма не се съдържат 

никакви становища по отношение на целесъобразността на самото мероприятие като 

такова, което да се проведе на територията на парка. За първи път такова отрицателно 

становище е дадено на доверителя ми през 2023г., като отбелязвам, че за целите на 

нашата изложба „Великани и дракони“ не се налагат никакви СМР нито фундаменти.  

 

СЪДЪТ по доказателствата   

 

    ОПРЕДЕЛИ: 

 

ПРИЕМА и ПРИЛАГА по делото Молба на ответника от 24.07.24г с приложени 

изискани доказателства и Молба на заинтересованата страна от 25.07.24г с приложени 

изискани доказателства.  

ПРИЕМА и ПРИЛАГА по делото доказателства, представени днес от жалбоподателя.  

 

АДВ. В. – Нямам доказателствени искания. 

 

СЪДЪТ счете делото за изяснено от фактическа страна, предвид което 

                                        ОПРЕДЕЛИ: 

                        ДАВА ХОД ПО СЪЩЕСТВО. 

 

АДВ. В. - Моля да постановите Решение, с което да отмените изцяло обжалвания адм. 

акт по съображения, изложени подробно в жалбата, както и на основание на 



събраните по делото писмени доказателства. Моля да приемете, че отказът за 

съгласуване на тази изложба е немотивиран и по никакъв начин не е обсъдено с кои от 

характеристиките на изложбата се засяга културната недвижима ценност, за да приеме 

органът, че изложбата е такава, която недопустимо засяга културно-историческата 

среда на паметници на тази територия. В допълнение и по отношение на 

представените доказателства отбелязвам, че за предходно провежданите изложби е 

имало една - единствена жалба от съсед, която касае включила се уредба през нощта 

заради животни, които са били на територията на Парка. Извършена е проверка от 05 

РУ-СДВР /сведение за което е представено по делото/ и дружеството не е било 

санкционирано с нито един адм. акт за каквото и да било нарушение по време на 

провеждане на изложбата. Самият ответник с писмо приложено по делото е 

установил, че не се налага предприемането на каквито и да е мерки по ЗАНН, вкл. и 

заради провеждането на изложбата „Живите динозаври“, без провеждане на 

съгласувателна процедура в периода от м.март до м.юли 2023 година. Представям и 

моля да приемете списък с разноски на жалбоподателя.   

 

СЪДЪТ   

    ОПРЕДЕЛИ: 

 

ПРИЕМА и ПРИЛАГА списък с разноски на жалбоподателя.   

    

СЪДЪТ ПРЕДОСТАВЯ на страните 14  - дневен срок от днес за писмени бележки, 

ако желаят да депозират такива. 

 

СЪДЪТ СЧЕТЕ ДЕЛОТО ЗА ИЗЯСНЕНО И ОТ ПРАВНА СТРАНА И ОБЯВИ, ЧЕ 

ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ В СРОК. 

  

Протоколът изготвен в съдебно заседание, което приключи в  14:50 часа.       

      

 

СЪДИЯ:       

   

        СЕКРЕТАР:  

 

  

  

  
  
 
 


